

精神文明建设工作简报

郑州大学第五附属医院

2017. 3. 27

家和万事兴

——郑州大学五附院成功举办“家庭美德”道德讲堂

为了进一步提升医院干部职工的思想道德素质和文化修养，2017年3月24日下午，我院以“家和万事兴”为主题、围绕家庭美德成功举办道德讲堂。本期道德讲堂由宣传科科长王凯主持，党委副书记、纪委书记徐翠英、工会主席朱光等领导出席，各党支部书记、职能科室负责人、医护人员近一百人参会。



作为医院精神文明建设的一项重要内容，本期道德讲堂活动严格按照上级文明办的要求，遵循“八个一”的活动流程，围绕“家庭美德”这一主题完整开展。会场庄严肃穆，通过隆重的仪式感给大家心灵的启迪。主持人

带领大家进行了自我反省后，齐声合唱歌曲《国家》，歌声中浓厚的家国情怀感染着在场每个人的心。



在“听讲座、学模范”环节，院工会主席朱光以“家和万事兴”为主题，



为大家作了专题讲座。朱主席从家庭、家风、家教三个方面结合自己的人生经历、身边同事的模范事迹，以及历史名人的家庭生活故事，从不同方面、不同层面，细致生动地诠释了家庭的重要性，指出“家和才能万事兴”这一普世道理。无论时代如何变化，无论社会如何发展，对每个人来说，家

庭的生活依托都不可替代，家庭的社会功能都不可替代，家庭的文明作用都不可替代。精彩的讲座使大家认识到家庭作为社会的细胞，是我们人生的起点和归宿，中华民族传统家庭美德是支撑中华民族生生不息、薪火相传的重要精神力量，应该铭记在每个人的心灵、融入每个人的血脉。

医院“五好文明家庭”代表石跃主任以“孝道”为题讲述了自己和爱人孝敬双方父母、照顾生病老人的经历，在生活中将尊重、孝顺、关怀、体贴融入赡养父母的点点滴滴，一家人用实际行动诠释了“百善孝为先”的中华传统美德，让在场的每一个人肃然起敬、心怀感动。



在“诵经典”环节。主持人带领大家齐声诵读了《孟子·尽心章句上》中的一句名言：“君子有三乐，而王天下不与存焉。父母俱存，兄弟无故，一乐也；仰不愧于天，俯不忤于人，二乐也；得天下英才而教育之，三乐也。君子有三乐，而王天下不与存焉。”并就其中的涵义给大家进行了详细讲解。

在“发善心”和“送吉祥”环节，每一名参会人员都在道德讲堂感言卡上留言，把今天听讲座的所思所悟、对于“家庭美德”的心得体会写在上面。大家积极互动，把自己对亲人、对同事、对医院的真诚祝福写成吉祥卡，发善心送吉祥，传递道德正能量。



在第七个环节大家集体向“德”鞠躬、践行道德力量后，讲堂进行了最后一个环节“一堂一善事”。



主持人讲到：每年医院工会都举行“五好文明家庭”评选表彰活动，希望各党支部、各工支会积极参与，推荐、评选出身边最美的家庭，通过宣讲最美家庭的故事，将家庭美德不断传播和升华，树立良好家风、弘扬社会正能量，让“最美家庭”成为构建和谐社会的助推器。

本期道德讲堂的成功举办，使参会人员接受了道德的洗礼。大家纷纷感慨：作为家庭里的一员，通过道德讲堂的教育，一定会将家庭美德铭记心中、努力践行，同时还要通过对后代的教育将美德弘扬，让好家风、好家教世代传承！

本期道德讲堂的成功举办，使参会人员接受了道德的洗礼。大家纷纷感慨：作为家庭里的一员，通过道德讲堂的教育，一定会将家庭美德铭记心中、努力践行，同时还要通过对后代的教育将美德弘扬，让好家风、好家教世代传承！

院精神文明建设工作领导小组办公室